

关注

国家税务总局发布新版  
《“走出去”税收指引》

10月17日，国家税务总局发布《“走出去”税收指引》(2024年修订版)，将涉税服务事项由原来的99个扩充至120个，帮助“走出去”纳税人积极适应国内外税收环境新变化，助力企业行稳致远。新版指引对“走出去”纳税人在海外遇到的相关税收政策及覆盖114个国家和地区的税收协定进行归纳整理，从税收政策、税收协定、管理规定及服务举措四个方面，总结共性涉税问题120项。

新华

主产区秋粮收购  
超2000万吨

本周是我国粮食安全宣传周。国家粮食和物资储备局表示，当前我国粮食库存充裕、夏粮收购顺利收官，秋粮有望再获丰收。截至目前，主产区累计收购秋粮超2000万吨。国家统计局的数据显示，今年夏粮产量2995.6亿斤，比上年增加72.5亿斤。主产区各类粮食企业累计收购小麦6683万吨，早稻773万吨。

央广

国家邮政局：全国已建成  
超33万个村级寄递服务站

10月17日，国家邮政局召开2024年四季度例行新闻发布会，介绍“快递下乡”工程实施十年来，农村寄递物流建设情况。国家邮政局新闻发言人、市场监管司司长林虎表示，2024年快递进村情况普查数据显示，截至目前，全国累计建设33.78万个“一点多能、一站多用”的村级寄递物流综合服务站，农村寄递“最后一公里”服务实现有效拓展。

央广

国内首部肥胖多学科  
诊疗指南发布

国家卫生健康委17日印发《肥胖症诊疗指南(2024年版)》。这是国内首部肥胖多学科诊疗的权威指南，对规范我国肥胖症临床诊疗，提高医疗机构肥胖症诊疗同质化水平具有重要意义。近年来，我国超重和肥胖人群的患病率呈持续上升趋势。作为慢性疾病中的独立病种及多种慢性疾病的重要致病因素，肥胖症已成为我国重大公共卫生问题，是我国第六大致死致残主要危险因素。

央视

财经

我国智能网联  
汽车产业体系基本形成

17日，工业和信息化部部长金壮龙在2024世界智能网联汽车大会开幕式上表示，我国智能网联汽车产业体系基本形成，建成涵盖基础芯片、传感器、计算平台、底盘控制、网联云控等在内的完整产业体系。累计培育专精特新“小巨人”企业近400家，5家激光雷达企业销量进入全球前10，9家车企开发的有条件自动驾驶车型开展准入试点。全国50多个城市开展智能网联汽车道路测试示范，开放测试道路3.2万公里，完成约1万公里道路智能化改造，安装路侧单元8700多套。

新华

前三季度我国跨境电商  
进出口达1.88万亿元

跨境电商展示区作为第136届广交会的贸易服务亮点，引入亚马逊、阿里巴巴国际站等头部企业，为参展客商提供便捷高效、全链条的贸易服务。据海关总署最新发布的数据显示，今年前三季度，我国跨境电商进出口1.88万亿元，同比增长11.5%，高于同期我国外贸整体增速6.2个百分点，正成为外贸增长新动能。

新华

我国专利密集型产业  
创新能力强

我国专利密集型产业创新能力强，发展潜力大，集聚了全国企业近五成的研发经费投入，产出了七成左右的发明专利。这是从国家知识产权局近日发布的《中国专利密集型产业统计监测报告》中了解到的信息。报告显示，2022年，我国专利密集型产业规模稳步壮大，专利密集型产业增加值突破15万亿元，2018至2022年，年均增速为9.36%。

新华

上海跨国公司  
地区总部达998家

从2024年上海市外商投资企业百强发布会上获悉，上海作为跨国公司地区总部机构集中地区，已累计认定跨国公司地区总部998家。据介绍，现在，上海市外资企业已经超过7.5万家，实际使用外资累计达到3500亿美元，外资企业创造了上海近60%的货物进出口，40%的工业产值，1/3的税收，1/4的GDP和1/5的就业。

新华

社会

长沙“4·29”特别重大  
自建房倒塌案一审宣判

17日，湖南省长沙市望城区人民法院、宁乡市人民法院对“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故涉刑事案件一审公开宣判。对被告人吴治勇以重大责任事故罪、寻衅滋事罪判处有期徒刑十一年；对被告人龙天恺、任罗生、薛现棕以重大责任事故罪判处有期徒刑六年六个月至六年有期徒刑；以提供虚假证明文件罪判处被告人湖南湘大工程检测有限公司罚金人民币一百万元，判处谭华等6名被告人四年九个月至二年九个月不等有期徒刑，均并处罚金、从业禁止终身。

新华

网红强迫机场志愿者  
摘口罩被行拘

就网传“网红强迫机场志愿者摘口罩”一事，深圳市公安局机场分局16日发布通报称，15日16时许，王某某(男，42岁)酒后在宝安机场航站楼出发大厅办理值机手续，并使用手机进行直播，其间要求某民航公司值机柜台的一名女性志愿者摘除口罩，遭拒绝后对该志愿者及现场管理人员反复滋扰，并企图用手强行摘掉该志愿者的口罩，随后与一名上前劝阻的男性旅客发生争执。该局巡逻民警及时到场制止，并将王某某送至医院醒酒，其酒测结果为119mg/100ml，已依法对王某某作出行政拘留处罚。

央广

疑似给学生吃“臭肉”  
涉事学校、企业已被立案

10月16日，云南省昆明市官渡区长丰学校的学生家长在网络平台发布视频称学校食堂疑似使用变质猪肉，危害学生身体健康。17日，官渡区市场监督管理局和官渡区教育体育局联合通报，已对食堂食材进行查封，并组织开展检测、溯源工作。目前，已对涉事学校、企业立案调查。

央广

造谣“成都大规模拆迁”  
4人被行政处罚

成都市公安局17日发布通报称，近日，网上出现关于“四川启动2.15万亿拆迁项目”“成都大规模拆迁，有人一夜暴富”等信息，引发社会热议，扰乱公共秩序。经查明，闫某某等4人因虚构事实扰乱公共秩序，违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，已被公安机关依法给予行政处罚。

新华

科技·万象

农科院植物保护研究所  
获2024年粮农组织成就奖

联合国粮食及农业组织16日在意大利首都罗马举办世界粮食日全球活动并颁发2024年粮农组织成就奖，中国农业科学院植物保护研究所因有效防控草地贪夜蛾并促进全球粮食安全获得该奖。中国农业科学院植物保护研究所所在防控草地贪夜蛾方面的成就不仅对中国，对整个亚洲和全球都产生了深远影响，为保护农作物和保障粮食供应作出重大贡献。

新华

科研人员新发现一种  
古老的幽门螺杆菌亚种

从中国科学院上海免疫与感染研究所获悉，该所研究员丹尼尔·法鲁什团队发现了一种起源于数十万年前的幽门螺杆菌亚种，专门适应生活在肉食者的胃中，揭示了土著人群的饮食习惯。该成果10月16日在线发表于国际学术期刊《自然》。“通过分析全球近7000个幽门螺杆菌的基因组，我们发现幽门螺杆菌可以分成两个独立的类群。其中一类是当下普遍流行的，另一类就是这次新发现的亚种。”团队研究人员说。

新华

恐龙蛋化石家族添新成员  
“赣州迷你蛋”

10月17日从江西省地质调查勘查院获悉，江西赣州发现的长度仅为29毫米的蛋化石，被研究团队确认为恐龙蛋椭圆形蛋科的新属种，并被命名为“赣州迷你蛋”。该研究成果近日在线发表于国际专业学术期刊《历史生物学》。2021年，研究团队在赣州市赣县区梅林镇一处工地发现并征集了一个保存较好的蛋窝，其中有6颗无规则排列的近乎完整的蛋化石，产出地层时代为距今8000多万年前晚白垩世时期。经过3年的研究确认其为恐龙蛋化石。

新华

全球首次  
AI机器人画作将拍卖

AI机器人“AI-Da”的一幅画作将于近期拍卖。这是全球首次有机器人“艺术家”获得大型拍卖行青睐。英国苏富比拍卖行定于10月31日至11月7日举行线上拍卖会，拍品包括“AI-Da”创作的一幅数学家艾伦·图灵的肖像。有望拍得10万至15万英镑(约合92.5万元至138.8万元人民币)。

新华

环球

联合国报告  
全球11亿人极度贫困

联合国开发计划署17日发布的年度报告显示，全球约11亿人生活在极度贫困中，其中超过半数是不满18岁的未成年人。值得注意的是，2023年是自第二次世界大战以来世界上冲突最多的一年，处于战争状态的国家人口贫困率是其他国家的三倍。这份名为《2024年全球多维贫困指数》的报告收集了112个国家和地区共63亿人的数据。

新华

朝中社：朝鲜完全封闭  
连接韩国的公路和铁路

据朝中社17日报道，朝鲜在南部边境的东西部地区完全封闭了连接韩国的公路和铁路。报道说，作为彻底分离朝鲜主权行使领域与韩国领土的分阶段工作的一环，朝鲜人民军总参谋部按照朝鲜劳动党中央军事委员会命令，于15日采取措施“在南部边境的东西部地区从物理上完全切断了与韩国连接的我方区段公路和铁路”。

新华

意法警方联手  
破获假酒网络

意大利和法国警方联手，近日破获了一个假酒网络。该犯罪团伙用普通葡萄酒冒充年份葡萄酒，每瓶售价高至1.5万欧元(约合11.6万元人民币)。16日据外媒报道，意大利和法国警方在法国首都巴黎、意大利城市都灵和米兰共逮捕6名嫌疑人，查获大量酒瓶、假冒标签、酒瓶封口专用蜡等物品以及超过10万欧元(77.3万元人民币)现金。这个犯罪团伙牟利超过200万欧元(1546.4万元人民币)。

新华

美国密西西比州  
一桥梁坍塌致3死4伤

据美国媒体报道，美国密西西比州16日下午发生一起桥梁坍塌事故，造成至少3人死亡、4人受伤。报道说，这座桥梁在施工过程中坍塌。密西西比州辛普森县治安官证实了上述伤亡情况，但没有透露更多细节。密西西比州运输部门当天说，这座位于杰克逊市以南64公里处的桥梁因施工原因从9月18日起一直处于关闭状态。

新华

编辑：武俊 组版：刘淼

“不要塑料袋，我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告